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P. Servilius M.F. Rullus.
100 BC. Denarius.

Japan. 1835-1870 100 mon.
Emperor Ninko.

1907 1 cent ICCS MS-65 Red.
None graded higher by ICCS.

1939 1 cent ICCS MS-66 Red.
None graded higher by ICCS. 

1900 Oval 0 5 cent ICCS MS-65.
Among the finest known.

1943 Near 3 50 cents ICCS MS-64. 
None graded higher by ICCS.

1935 JOP Dollar.
Rare.

1966 Small Beads Dollar. 
NGC MS-62. Rare.

Tugaske, Sk Milk Token.
Unique. One known.Alexander Graham Bell Medal.



Welcome to our latest auction taking place at the Regina Coin Club’s 
2008 Fall Show. The auction includes Part II of the Georg Manz 
Senior Collection as well as Part IV of the Roy Miller Collection.

We offer a wide array of lots, from ancient Roman and Chinese coins to 
more modern world coins.

Among the Canadian copper rarities being offered is a 1907 cent, graded 
MS-65 Red by ICCS, as well as a 1939 cent graded MS-66 Red. These are 
among the finest known examples, with none graded higher by ICCS.

Silver rarities include a premium quality 1900 Oval 0 5 cents graded MS-65 
by ICCS, a 1935 silver dollar counterstamped by Nelson, BC jeweler Joseph 
Oliva Patenaude, and a 1966 Small Beads mule dollar.

Another highlight of the Canadian section is a number of mint state coins 
with outstanding toning and eye appeal, while others  have the rare Ultra 
Heavy Cameo designation.

Collectors of Saskatchewan trade tokens are in for a treat. We offer a 
previously unknown City Bakery aluminum token from Tugaske that’s good 
for one loaf of bread.

Historical and commemorative medals are once again one of the strengths 
of this auction. Included is a 1911 medal from the Dominion Exposition held 
in Regina, a 1911 Coronation medal with a Saskatchewan Sanitarium clasp 
and ribbon, several 1936 Edward VIII pattern crowns, a Karl Goetz Lusitania 
medal, and several rifle association medals.

Paper money rarities include a 1986 $5 with Crow-Bouey signatures and the 
rare EOH prefix and a Blue Back Position Number.

A nice collection of numismatic books and catalogues round out the auction.

We hope you will enjoy this catalogue as much as we enjoyed producing it.

Good luck with your bidding.
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ANCIENT ROMAN 
REPUBLICAN

1. P. SERVILIUS M.F. RULLUS.
100 BC. Denarius. Bust of Minerva left, 
wearing crested helmet and aegis, RVLLI 
behind / Victory in Biga right holding palm, 
P below horses, P SERVILI M F in exergue. 
S-207. VF. (Roman Republican coins in this 
condition are difficult to obtain.)
Minimum Bid $225	 $500.

ANCIENT CHINESE
2. Wang Mang as Regent.
6-7 AD. Ta-ch’uan wu-shih. Schjoth #126. 
VF+.
Minimum Bid $5	 $15.

WORLD COINS
3. Australia. 2000 $5.
Commemorates boxing at the 2000 
Olympic Games in Sydney. KM-432. In 
case of issue. BU.
Minimum Bid $5	 $15.

4. France. Crusader coin of Charles II 
of Anjou.
1285-1287. billon denier tournoise. VF+.
Minimum Bid $45	 $100.

5. Great Britain. 1837 shilling.
William IV. Last year of issue. Scarce date. 
Low mintage of only 479,000. S-3835. VG.
Minimum Bid $10	 $25.

6. Greece. 1964 30 drachmai.
Wedding of Constantine and Anne-Marie. 
One year type. KM-87. ICCS MS-64. 
brilliant.
Minimum Bid $15	 $30.

7. Japan. 1835-1870 100 mon.
Emperor Ninko. Lovely oblong coin with 
square hole at centre. C-7. EF.
Minimum Bid $12	 $25.

8. Netherlands. Lot of 3 17th century 
Dutch provincials.
Overyssel 1628 2 stuivers, KM-20; Utrecht 
1637 duit, KM-22; Zeeland 1689 duit, KM-
55. Good.
Minimum Bid $12.	 $30.

9. Netherlands. Lot of 8 18th century 
Dutch provincials.
Gelderland 1765 duit, KM-93; Gelderland 
1784 duit, KM-105; Holland 1710 duit, KM-
80; Overyssel 1768 duit, KM-90; Utrecht 
1788 duit, KM-91; West Friesland 1742 
duit, KM-125; Zeeland 1755 duit, KM-81; 
Zeeland 1790 duit, KM-101. Good to VG, 
some with expected corrosion.
Minimum Bid $30	 $80.

10. Netherlands East Indies.
Lot of 3 18th century Dutch East India 
Company coins. Holland 1780 duit, KM-
70; Utrecht 1790 duit, KM-111.1; West 
Friesland 1745 duit, KM-131. VG to Fine.
Minimum Bid $12	 $30.

11. New Zealand 1949 crown.
Commemorates the Royal Visit by George 
VI. One year type. One of only three NZ 
crowns issued. KM-22. MS-62.
Minimum Bid $10	 $25.
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12. Norway 1880 10 ore (3 skilling).
Low mintage issue. KM-350. F+.
Minimum Bid $12	 $35.

13. Ukraine.
Lot of 6 type set coins issued by the newly 
independent government. 1 kopija to 50 
kopijok, coins dated 1992-1994. Average 
grade EF-Unc.
Minimum Bid $15	 $35.

UNITED STATES
14. Lot of 7 one cent varieties.
All are dated 1982. Includes Large and 
Small Date copper Philadephia; Large Date 
copper Denver; Large and Small Date zinc 
Philadelphia; Large and Small Date zinc 
Denver. All coins grade MS-63 to MS-65 
Red.
Minimum Bid $2	 $5.

15. 1976-S Silver Uncirculated Set.
These silver coins commemorate the 
Bicentennial. BU in case of issue.
Minimum Bid $8	 $20.

16. 1989 Virginia City one ounce coin.
.999 silver with gold nugget attached to 
coin. Numbered 399 on edge. One of only 
1,000 minted. Nicely toned. In case of 
issue. BU.
Minimum Bid $17	 $35.

17. 1987 Silver Eagle.
One ounce .9993 silver Walking Liberty. BU 
with outstanding PQ toning.
Minimum Bid $17	 $35.

CANADIAN LARGE CENTS
18. 1891 Large Leaves, Large Date.
Obverse 2. ICCS VF-20. chocolate brown. a 
nice example.
Minimum Bid $15	 $30.

19. 1907.
ICCS MS-65 Red. Among the finest known. 
None graded higher by ICCS.
Minimum Bid $1200	 $2000.

20. Mixed lot of 11 large & small 
cents.
Lot of 7 large cents and 4 small cents. 
1888; 1893; 1910; 1916; 1917; 1918; 
1919; 1928; 1929; 1931; 1936. coins 
grade VG-8 to EF-40.
Minimum Bid $12	 $35.

SMALL CENTS
21. 1925.
EF-40. a nice example of this Key Date.
Minimum Bid $25	 $60.

22. 1939.
ICCS MS-66 Red. This is a PQ+ Full Red 
cent. Excellent strike with clean fields and 
great surfaces. Among the finest known. 
None graded higher by ICCS. 
Minimum Bid $200	 $450.

23. 1946.
ICCS MS-64 Red.
Minimum Bid $30	 $75.
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24. 1947.
ICCS MS-64 Red.
Minimum Bid $25	 $75.

25. 1948 A to Denticle.
MS-63 Red with nice lustre.
Minimum Bid $15	 $50.

26. 1949 A Between Denticles.
MS-64 Red with nice lustre.
Minimum Bid $20	 $70.

27. 1959.
ICCS PL-65 Red, Cameo. 
Minimum Bid $7	 $20.

28. 1967.
ICCS MS-65 Red. Only 13 coins graded 
higher by ICCS. A very lustrous Full Red 
example.
Minimum Bid $15	 $40.

29. 1985 Pointed 5.
ICCS MS-64 Red. A choice example of this 
popular variety.
Minimum Bid $20	 $40.

SILVER 5 CENTS
30. 1884.
Near 4 variety. Rare. F-12. small obverse 
mark.
Minimum Bid $140	 $300.

31. Lot of 2 different Victorian 5 cents.
1886 small 6 VG-8; 1890H F-12 with 2 
small reverse marks.
Minimum Bid $15	 $40.

32. Lot of 2 different Victorian 5 cents.
1896 VF-20 with planchet flaw on edge; 
1899 VF-30 slightly bent.
Minimum Bid $20	 $55.

33. 1900 Round 0.
ICCS AU-50 with strong strike and nice 
lustre.
Minimum Bid $150	 $325.

34. 1900 Oval 0.
ICCS MS-65 PQ. Lovely toning with full 
underlying lustre and a strong strike make 
this one of the finest known examples 
graded by ICCS. Only 4 examples graded 
higher.
Minimum Bid $1200	 $2000.

NICKEL 5 CENTS
35. 1946 6/6.
This 6 over 6 variety is steadily gaining 
popularity. VF-20.
Minimum Bid $12	 $35.

36. 1947 Dot.
This always popular Key Date is in F-12 
condition.
Minimum Bid $12	 $25.

37. 1953 Shoulder Fold Mule.
ICCS VF-20. A mule combining a 1953 SF 
obverse and a 1953 NSF Far Maple Leaf 
reverse. Scarce.
Minimum Bid $150	 $400.

SILVER 10 CENTS
38. 1871H.
ICCS F-12, this popular Heaton Mint coin is 
toned.
Minimum Bid $35	 $90.

39. 1890H.
ICCS F-12, from the Heaton Mint.
Minimum Bid $35	 $70.

40. 1894.
ICCS VF-30, Obverse 6. toned.
Minimum Bid $100	 $215.

41. Lot of 4 raw 10 cents.
1913 Small Leaves, VF-30 with reverse 
corrosion; 1930, VG-8; 1936, VF-20; 
1943, F-12 with die cracks. Lot of 4 silver 
10 cents.
Minimum Bid $10	 $22.
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42. Lot of 6 BU 10 cents.
1954, 1955, 1956, 1957, 1958, 1959. All 
grade MS-63 or better. All are well struck 
and have outstanding lustre.
Minimum Bid $15	 $45.

SILVER 25 CENTS
43. 1870.
ICCS F-12, Obverse 1. Canada’s first 25 
cents.
Minimum Bid $25	 $60.

44. Lot of 11 different 25 cents.
Includes 1911 Godless, VG-10; 1912, VG-
8; 1913, VG-8; 1916, VG-8; 1918, VG-8; 
1919, VG-8; 1921, G-6; 1929, F-12; 1930, 
VG-8; 1936, VG-8; 1939, VG-10. a nice 
lot.
Minimum Bid $35	 $85.

45. 1936 Bar.
This newly discovered variety is greatly 
undervalued. VG-8.
Minimum Bid $20	 $40.

46. Lot of 3 certified 1937 25 cents.
Lot of 3 lustrous examples of the first 25 
cents issued for George VI, all graded AU-
58 by ICCS.
Minimum Bid $25	 $55.

47. 1957 Cameo.
MS-64. a nice example with a Cameo.
Minimum Bid $20	 $50.

48. 1964 Ultra Heavy Cameo.
ICCS MS-63, with a rare Ultra Heavy 
Cameo designation.
Minimum Bid $20	 $75.

49. 1968 Silver Heavy Cameo.
ICCS MS-65, Heavy Cameo. A very nice 
example.
Minimum Bid $35	 $100.

SILVER 50 CENTS
50. 1870 LCW.
ICCS F-12. Canada’s first 50 cents.
Minimum Bid $60	 $125.

51. 1906.
VG-10, rim nicks.
Minimum Bid $15	 $35.

52. Lot of 2 George V 50 cents.
Includes 1914 G-6 Key Date; 1918 VG-8.
Minimum Bid $15	 $37.

53. 1932.
ICCS VG-10. a nice example of this Key 
Date with a mintage of only 19,213.
Minimum Bid $125	 $260.

54. 1938.
EF-40. a well-struck example of this Semi-
Key Date.
Minimum Bid $20	 $50.

55. 1943 Near 3.
ICCS MS-64 Near 3. Brilliant, with full 
lustre, and just a hint of toning. Among the 
finest known. One of only 5 graded MS-64 
by ICCS. None graded higher. Should reach 
estimate.
Minimum Bid $150	 $325.

56. 1946 Arrow Head.
The popular Arrow Head variety with a die 
break inside the 6 in the date. VF-30.
Minimum Bid $5	 $15.

57. 1951 Hearing Aid.
Brilliant MS-62 with Hearing Aid inside the 
king’s ear from clashed dies.
Minimum Bid $20	 $50.
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SILVER DOLLARS

58. 1935 JOP.
Joseph Oliva Patenaude, a Nelson, 
B.C. jeweler, began counterstamping 
silver dollars in 1935. Three different 
counterstamps are known, this one bearing 
his incused initials only. All JOP dollars are 
rare. This example was previously sold 
as Lot #695 at the 1987 CNA auction. 
Provenance: ex-Warren Baker Collection, 
numismatic author and winner of the 2007 
J. Douglas Ferguson Award, the CNA’s 
highest award. EF-45 with doubling on the 
Voyageur and Indian on the reverse.
Minimum Bid $350	 $600.

59. 1935.
ICCS AU-55. a brilliant example of 
Canada’s first circulating silver dollar. 
Doubling on XXV on obverse and doubling 
on Voyageur and Indian on reverse not 
noted on ICCS holder.
Minimum Bid $35	 $75.

60. 1937.
EF-40. a nice example of the first silver 
dollar issued for George VI.
Minimum Bid $10	 $20.

61. 1939.
MS-63. a brilliant example of Canada’s 
second commemorative coin, marking the 
visit of George VI and Queen Elizabeth to 
Canada in 1939.
Minimum Bid $20	 $45.

62. 1949.
ICCS MS-60. a brilliant example of 
Canada’s third commemorative coin, 

issued to mark Newfoundland’s entry into 
Confederation. Nice for the grade.
Minimum Bid $20	 $40.

63. 1950 WL.
ICCS MS-60 Water Lines variety. 
Minimum Bid $15	 $30.

64. 1950 Arnprior.
Scarce Arnprior variety with 2 1/2 Water 
Lines to right of canoe. AU-50.
Minimum Bid $20	 $30.

65. 1952 NWL.
No Water Lines to the right of the canoe as 
well as a much larger island tip. AU-50.
Minimum Bid $10	 $18.

66. 1956 PL-64 UHC.
ICCS PL-64 with the rare Ultra Heavy 
Cameo designation. Brilliant white with full 
lustre.
Minimum Bid $300	 $600.

67. 1964 PL-63 Cameo.
An attractive coin with a Cameo.
Minimum Bid $12	 $25.

68. 1966 Small Beads.
NGC MS-62. This coin has a Cameo that is 
not listed on the holder. The coin is a mule, 
resulting from the mating of a 1965 Small 
Beads obverse die and a 1966 reverse die. 
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Extremely Rare.
Minimum Bid $3000	 $4000.

69. 1973 RCMP.
Celebrating the 100th anniversary of the 
founding of the North West Mounted 
Police in 1873, the reverse of this coin has 
outstanding toning and eye appeal. SP-66.
Minimum Bid $10	 $25.

70. 1982 Regina.
Celebrating the 100th anniversary of the 
founding of Regina, both sides of this coin 
have outstanding toning and eye appeal. 
MS-66.
Minimum Bid $10	 $25.

71. 1988 Saint-Maurice Ironworks.
Celebrating the 250th anniversary of the 
Saint-Maurice Ironworks, Canada’s first 
heavy industry, both sides of this coin have 
outstanding toning and eye appeal. MS-66.
Minimum Bid $10	 $25.

PROOF-LIKE SETS
72. 1960.
A choice original PL set in Royal Canadian 
Mint cardboard holder with Stamp #3. 
some have Cameos.
Minimum Bid $30	 $60.

ROYAL CANADIAN MINT 
ANNUAL REPORTS
73. 2006 Gold Plated 50 cents.
Gold plating on the .925 silver 50 cents 
coin accompanying the Royal Canadian 
Mint’s 2006 Annual Report titled: External 
Forces, Internal Strength. Proof. With 
Certificate of Authenticity personally signed 
by Ian E Bennett, President & CEO of the 
Royal Canadian Mint.
Minimum Bid $10	 $50.

ROYAL CANADIAN MINT 
PRODUCTS
74. 1992 Silver Proof 25 cents set.
Issued to mark the 125th anniversary of 
Canada, these 12 proof sterling silver 
25 cents represent the 12 provinces and 
territories of Canada, plus a proof bronze 
$1 depicting the Canadian Parliament. All 
coins have Ultra Heavy Cameos and are 
housed in a custom case.
Minimum Bid $50	 $125.

75. 1992 set of 2 $15 Olympic coins.
Commemorating the 100th anniversary 
of the Olympic movement, this two-coin 
sterling silver set includes a speed skater, 
pole vaulter and gymnast on one coin and 
the Spirit of the Generations on the second 
coin. Proof with Ultra Heavy Cameos, in 
case of issue.
Minimum Bid $40	 $100.

76. 1996 $2 coin & paper money.
Includes 1996 Specimen bi-metallic $2 
coin and an uncirculated 1986 $2 bank 
note, housed in a presentation holder.
Minimum Bid $10	 $25.

77. 1997 Oh Canada specimen set with 
flying loon.
This set includes all the denominations 
including the10th anniversary flying loon 
$1 and the new 1997 $2 polar bear. All 
grade SP-66.
Minimum Bid $25	 $55.

78. 1998 RCMP.
Lot of 2 1998 silver dollars commemorating 
the 125th anniversary of the founding of 
the North West Mounted Police. One coin 
BU, the other Proof, with Ultra Heavy 
Cameo. Both in cases of issue.
Minimum Bid $20	 $50.

79. 1908-1998 Matte Finish set.
Commemorates the 90 anniversary of 
the opening of the Royal Canadian Mint. 
Antique Finish. Sterling silver. Features the 
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same reverse designs as the original 1908 
coins, except for the double date 1908-
1998. Large cent does not list the country 
of origin, the only Canadian coin that does 
not mention Canada. In case of issue.
Minimum Bid $40	 $65.

80. 2002 Golden Tulip 50 cents.
During the Second World War, the Royal 
Family of Holland went into exile in Canada 
after Germany invaded. To express her 
gratitude, Princess Juliana (later Queen) 
sent 20,000 tulip bulbs to Ottawa, making 
it the Tulip Capital of North America. One 
of only 19, 986 produced, this sterling 
silver coin is Proof with an Ultra Heavy 
Cameo. In case of issue.
Minimum Bid $40	 $75.

NEWFOUNDLAND
81. 1876H cent.
The popular Heaton Mint coin is lovely, 
grading EF-40 or better.
Minimum Bid $40	 $90.

82. 1907 cent.
A nice problem-free chocolate brown VF-
30.
Minimum Bid $10	 $25.

83. 1882H 20 cents.
ICCS VF-20 with a very strong reverse.
Minimum Bid $40	 $80.

84. 1919c 25 cents.
ICCS AU-55. Very lightly toned with much 
remaining lustre.
Minimum Bid $180	 $380.

NOVA SCOTIA
85. 1862 1 cent.
ICCS VG-10. Problem-free with a very 
strong reverse, the Key Date in the series.
Minimum Bid $50	 $100.

TRADE TOKENS

86. Tugaske, Saskatchewan City 
Bakery.
GOOD FOR 1 LOAF OF BREAD. Unlisted 
in either Cec Tannahill’s An Illustrated 
Edition on Banking, Trade Tokens, Paper 
Money & Scrip used in the Province of 
Saskatchewan or in Ron Rogal’s Checklist 
of Saskatchewan Trade Tokens. Rarity 10, 
only one known to exist. This one-of-a-
kind aluminum token is in VF condition. 
From the Georg Manz Senior Collection.
Minimum Bid $100	 $200.

CNA MEDALS
87. 1973 CNA Annual Convention 
medal, Saskatoon.
In 1973, the Saskatoon Coin Club hosted 
the 20th annual CNA convention. Produced 
in bronze, one of only 332 issued. BU.
Minimum Bid $15	 $25.

HISTORICAL & 
COMMEMORATIVE 
MEDALS
88. Canada. 1911 Dominion 
Exposition, Regina.
This 43mm aluminum medal features 
a running buffalo on the obverse, while 
the reverse states: “SOUVENIR OF THE 
DOMINION EXPOSITION HELD UNDER THE 
AUSPICES OF THE REGINA AGRICULTURAL 
& INDUSTRIAL EXHIBITION ASSOCIATION 
LTD IN THE CITY OF REGINA PROVINCE 
OF SASKATCHEWAN CANADA JULY 31ST TO 
AUG. 12TH 1911.” Uncirculated.
Minimum Bid $20	 $50.
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89. Canada. 1911 Coronation medal.
39mm aluminum medal with George V 
and Queen Mary obverse, Saskatchewan 
coat of arms reverse and attached 
Saskatchewan Sanitarium ribbon. EF. From 
the Roy Miller Collection.
Minimum Bid $8	 $20.

90. Canada & Newfoundland. Lot of 2 
1936 Edward VIII pattern crowns.
Produced by Richard Lobel. Canada with 
beaver reverse; Newfoundland with John 
Cabot’s ship, the Matthew. Both brass 
and Proof-Like. The Canadian medal has 
Ultra Heavy Cameo. From the Roy Miller 
Collection.
Minimum Bid $25	 $50.

91. Canada. Alexander Graham Bell.
From the Great Canadians Series. 
Sterling silver medal of the inventor of 
the telephone. Outstanding multi-colour 
obverse toning. BU with Ultra Heavy 
Cameo.
Minimum Bid $15	 $30.

92. Canada. 1939 silver Royal Visit 
medal.
Commemorating the Royal Visit to Canada 
in 1939, this superbly toned silver medal 
with full underlying lustre is graded MS-64 
by ICCS. A real beauty.
Minimum Bid $35	 $80.

93. Canada. 2002 Men’s Hockey 
Championships.
This solid pewter medal commemorates 
the Canadian Men’s Olympic Gold Medal 
victory at Salt Lake City. Engraved #875. 
In box of issue.
Minimum Bid $2	 $10.

94. Great Britain. 1911 Coronation 
medal.
39mm aluminum medal with George V 
and Queen Mary obverse and British Coat 
of Arms on reverse with the words To 
Commemorate Their Majesties Coronation. 
Crowned 1911. with ribbon. VF+. From the 
Roy Miller Collection.
Minimum Bid $5	 $15.

95. Great Britain. The Three British 
Kings of 1936.
Silver Jubilee of George V, 1935, BHM-
4263, Eimer-2030a; Abdication of Edward 
VIII, 1936, BHM-4280, Eimer-2040a; 
Coronation of George VI, 1937, BHM-4351, 
Eimer-2047a. As set: BHM-4366. All AE, 
51mm. Unc in case of issue. Scarce.
Minimum Bid $100	 $250.

96. Great Britain. 1937 Coronation 
medals.
Lot of 2 Coronation medals 
commemorating the ascent of King 
George VI (obverse) and Queen Elizabeth 
(reverse), May 12, 1937. One in bronze, 
the other in sterling silver. Both Unc. From 
the Roy Miller Collection.
Minimum Bid $12	 $25.

97. Germany. RMS Lusitania medal.
By legendary German medalist Karl Goetz, 
the obverse of the medal depicts the 
Lusitania sinking. On the reverse, Death 
sits at the book office of the Cunard Line 
selling tickets to passengers who refuse 
the warning against attacks by German 
submarines. When a single U-boat torpedo 
sank the Lusitania, 1,198 perished. Britain 
obtained a copy of Goetz’s medal and sold 
replicas (of which this is one.) Although 
this iron medal has several rust spots, it 
does come with the original box of issue.
Minimum Bid $50	 $100.

98. Lot of 7 medals.
Includes copper Royal Life Saving Society 
medal with ring for suspension, inscribed 
J. Graham Canada 1957; bronze 1937 
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Coronation medal with ribbon; 1937 
Coronation medal made from Canadian 
copper alloy used in the 1937 Ford V-8 
and struck at the Windsor, Ontario Ford 
plant; 1911 copper Coronation medal; 
1953 Coronation medal issued by the 
National Playing Fields Association; small 
copper 1939 Royal Visit to Canada medal; 
imitation 1797 spade guinea. Lot of 7, with 
a value of $2 to $5 each. From the Roy 
Miller Collection.
Minimum Bid $10	 $25.

99. Lot of 6 medals and tokens.
Includes brass 1937 Coronation medal; 
6-sided 1966 PION-ERA silver medal from 
Saskatoon with ring for suspension; 1937 
Coronation medal made from Canadian 
copper alloy used in the 1937 Ford V-8 
and struck at the Windsor, Ontario Ford 
plant; small brass 1937 Coronation medal 
compliments of Opera Cocktail Deluxe; 
Medicine Hat First Annual Coinerama Sept. 
3, 1961 wooden nickel; 1939 aluminum 
Royal Visit medal to Canada with ribbon. 
Lot of 6, with a value of $2 to $5 each. 
From the Roy Miller Collection.
Minimum Bid $10	 $25.

100. Lot of 4 medals.
Includes 1902 copper Coronation medal; 
1937 brass Coronation medal with ribbon; 
1939 bronze Royal Visit medal with 
hanger; 1937 Coronation medal with 
1939 Royal Visit to Canada ribbon. Lot of 
4 medals, with a value of $4 to $7 each. 
From the Roy Miller Collection.
Minimum Bid $10	 $25.

101. Lot of 5 medals and tokens.
Includes 1905 Victory medal issued by 
the BFSS Nelson Centenary containing 
copper from Nelson’s ship “Victory”; 
Victoria Coronation medal with 2-headed 
German eagle reverse; Victoria Coronation 
medal with “To Hanover” reverse; 1937 
bronze Coronation medal with ribbon 
issued by the Sons of England; 1966 brass 
Saskatoon Pion-Era trade dollar. Lot of 5 

medals and tokens, with a value of $4 to 
$7 each. From the Roy Miller Collection.
Minimum Bid $10	 $25.

102. Lot of 5 medals.
Includes 1905 Victory medal issued by the 
BFSS Nelson Centenary containing copper 
from Nelson’s ship “Victory”; 1939 George 
VI and Elizabeth pin with “A Royal Welcome 
to Regina” ribbon; 1935 aluminum 
Silver Jubilee medal with ribbon; 1937 
Coronation medal with ribbon and clasp; 
octagonal 1937 copper medal presented 
by Eilers Jewellers won by [blank] fostered 
by Sask. Teachers Federation with loop 
for suspension. Lot of 5 medals, with a 
value of $4 to $7 each. From the Roy Miller 
Collection.
Minimum Bid $12	 $25

103. Lot of 2 medals.
Includes octagonal 1935 George V Silver 
Jubilee medal issued by the County of 
Middlesex County Council with ribbon; 
1911 39mm aluminum medal with King 
George V and Queen Mary obverse, 
Saskatchewan Coat of Arms reverse, holed 
for suspension. Lot of 2 medals, with a 
value of $6 to $10 each. From the Roy 
Miller Collection.
Minimum Bid $7	 $15.

RIFLE ASSOCIATION 
MEDALS
104. Dominion of Canada Rifle 
Association medal.
Issued in 1868, this high relief 43mm 
bronze medal features two soldiers on the 
obverse and Presented By The Dominion 
of Canada Rifle Association ‘868 on the 
reverse. From the Roy Miller Collection. 
Nice chocolate brown AU. scarce.
Minimum Bid $12	 $25.

105. Ontario Rifle Association medal.
This 38mm silver medal features a soldier 
aiming a rifle left, beaver at top, maple 
leaves around on the obverse, while the 
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reverse has “Presented By The Ontario 
Rifle Association In Pace Par Atus 1812-
37-66.” These dates represent the War 
of 1812, the Rebellion of 1837 and the 
Fenian Raid of 1866. From the Roy Miller 
Collection. EF. Scarce.
Minimum Bid $12	 $25.

106. Canadian Rifle League medal.
This 40mm sterling silver medal from the 
Canadian Rifle League has a large crown 
with an 8-pointed star and the words “C. 
R. League 1921” on the obverse, while the 
reverse is engraved “President’s Prize Won 
By Major G. Mortimer The G. G. F. Guards.” 
[Governor General’s Foot Guards]. Made 
by Olmsted. From the Roy Miller Collection. 
AU. Rare.
Minimum Bid $25	 $75.

MILITARY MEDALS
107. Canada. Voluntary Service medal 
1939-1945.
A nicely toned example with ribbon.
Minimum Bid $15	 $30.

PAPER MONEY – U.S. 
SCRIP
108. 1936 Township of Hamilton, NJ 
$1.
April 10, 1936 Township of Hamilton, 
NJ one dollar scrip. Serial #1170. 
Uncirculated. Has been punch cancelled 
with the words “PAID 12 16 36 55:413.”  
Scarce.
Minimum Bid $5	 $20.

PAPER MONEY – WORLD
109. Bahamas. 
1936 Currency Act 4 shillings featuring 
George VI. Three note signators including 
Colonial Secretary Commissioner of 
Currency left. In addition, the note has two 
additional signatures on the face of the 
note, possibly a short snorter note. Serial 
#A/4 034407. P-9e. F+.
Minimum Bid $10	 $30.

110. India. Indore State Court Fee.
This 10 anna paper money court fee has 
been paid in full as the note has two 
holes as per cancellation. The first this 
cataloguer has seen.
Minimum Bid $5	 $10.

PAPER MONEY – BANK OF 
CANADA
111. 1937 $1.
Coyne-Towers signatures. Serial #T/
N9670968. BC-21d. Fine.
Minimum Bid $5	 $10.

112. Lot of 5 1954 $1.
All Modified Portraits. Includes Beattie-
Rasminsky M/P; Beattie-Coyne H/M; 
Lawson-Bouey X/F; Lawson-Bouey Z/F; 
Lawson-Bouey B/I. All 5 notes AU or 
better. From the Roy Miller Collection.
Minimum Bid $25	 $55.

113. Lot of 2 1954 $2.
Both Modified Portraits. Includes Beattie-
Rasminsky V/R0699111 (BC-38b) and 
Lawson-Bouey V/G7008710 (BC-38d). 
Both notes Uncirculated. From the Roy 
Miller Collection.
Minimum Bid $15	 $32.

114. Lot of 14 1986 $2.
Includes 10 Thiessen-Crow signatures 
and 4 Crow-Bouey signatures. Most have 
different prefixes, while several have 
consecutive serial numbers. All Unc.
Minimum Bid $40	 $100.

115. 1954 Modified Portrait $5.
Beattie-Rasminsky. Serial #R/S3131353. 
BC-39b. AU. From the Roy Miller Collection.
Minimum Bid $10	 $20.

116. 1972 $5.
Lawson-Bouey. Serial #SR1619713. BC-
48b. AU. From the Roy Miller Collection.
Minimum Bid $10	 $20.
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117. Lot of 9 1979 $5.
Includes 2 Crow-Bouey BC-53b and 7 
Lawson-Bouey BC-53a. All Unc.
Minimum Bid $90	 $290.

118. Lot of 2 1986 $5.
Both Crow-Bouey. Consecutive 
SN#ENA1389307 and ENA1389308. Both 
with Yellow Back Position Numbers. BC-
56a. Unc.
Minimum Bid $40	 $80.

119. 1986 $5.
Thiessen-Crow. Serial #EPW6996133. BC-
56b. AU.
Minimum Bid $15	 $30.

120. Lot of 2 1986 $5.
Both Crow-Bouey. EOA5542884 Yellow BPN 
BC-56a; EOJ0511898 Blue BPN BC-56a-i. 
Both Unc.
Minimum Bid $35	 $75.

121. 1986 $5 C-B EOH Blue BPN.
Crow-Bouey. EOH9944126 with Blue Back 
Position Number. BC-56a-i. Unc. Rare.
Minimum Bid $200	 $775.

122. Lasting Impressions $5 Matched 
Set.
Issued in 2002, the Bank of Canada 
offered sets of the last 1986 Birds of 
Canada series $5 note, paired with a 
Canadian Journey series $5 note, with 
matching serial numbers: ANU6957576. 
Unc. Comes with embossed presentation 
folder.
Minimum Bid $15	 $30.

123. Lot of 7 1971 $10.
Six Lawson-Bouey, 3 with 3 letter prefix 
and 3 with 2 letter prefix, BC-49c-I and 
BC-49c. Also one Crow-Bouey with 3 letter 
prefix FDC, BC-49d. All AU-Unc.
Minimum Bid $85	 $300.

124. Lot of 6 1989 $10.
All Thiessen-Crow. All BC-57a. AED (2); 

AEE; AEG (2); AEN. All Unc.
Minimum Bid $70	 $180.

125. Lot of 2 1989 $10.
Both Bonin-Thiessen. BC-57b. Consecutive 
SN#BEF8741375 and BEF8741376. Both 
Unc.
Minimum Bid $40	 $80.

126. Lasting Impressions $10 Matched 
Set.
Issued in 2001, the Bank of Canada 
offered sets of the last 1989 Birds of 
Canada series $10 note, paired with a 
Canadian Journey series $10 note, with 
matching serial numbers: BEH6466692. 
Unc. Comes with embossed presentation 
folder.
Minimum Bid $25	 $50.

127. Lot of 3 1954 Devil’s Face $20.
Includes Coyne-Towers BC-33 B/
E3483518; and two Beattie-Coyne: C/
E7295582 and D/E3825176. All Fine.
Minimum Bid $70	 $120.

128. 1979 $20.
Lawson-Bouey. Serial #50150740110. BC-
54a. Unc.
Minimum Bid $30	 $95.

129. Lot of 5 1991 $20.
All Thiessen-Crow. EIA with no serifs. 
BC-58a. Consecutive serial numbers: 
EIA0921759-EIA0921763. All Unc.
Minimum Bid $125	 $300.

130. 1975 $50.
Lawson-Bouey. Serial #HA2326074. BC-
51a. Unc.
Minimum Bid $75	 $225.

131. 1975 $50.
Lawson-Bouey. Serial #EHA6316563. BC-
51a-i. Unc.
Minimum Bid $75	 $225.
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132. 1937 $100.
Gordon-Towers. Sir John A. MacDonald. 
Serial #B/J3731744. BC-27b. VF+.
Minimum Bid $130	 $230.

133. 1988 $100.
Thiessen-Crow. Serial #BJA4214755. BC-
60a-i. Clear Back Position Number. Unc.
Minimum Bid $110	 $220.

134. 1988 $100.
Thiessen-Crow. Serial #BJB2203141. BC-
60a-i. Clear Back Position Number. Unc.
Minimum Bid $110	 $220.

135. 1988 $100.
Thiessen-Crow. Serial #BJC2660086. BC-
60a-i. Clear Back Position Number. Unc.
Minimum Bid $110	 $220.

UNCUT BANKNOTES
136. An uncut sheet of 8 1973 $1 
notes.
Crow-Bouey. Printed by the British 
American Bank Note Company (BABN), all 
8 notes have the BFD prefix. AU or better. 
Housed in a custom plastic holder.
Minimum Bid $20	 $50.

137. An uncut sheet of 8 1986 $2 
notes.
Thiessen-Crow. Printed by the British 
American Bank Note Company (BABN), all 
8 notes have the BBU prefix. AU or better. 
Housed in a custom plastic holder.
Minimum Bid $30	 $80.

CANADA WAR SAVINGS 
CERTIFICATES
138. Dominion of Canada $5 War 
Savings Certificate.
Dated 15-9-1943, this note is made out to 
Robert L. Moyer . AU.
Minimum Bid $25	 $100.

139. Dominion of Canada War Savings 
Certificate Application.
During World War II, if you filled out this 
War Savings Certificate Application form 
and affixed 16 25 cents stamps, you would 
receive a $5 War Savings Certificate (see 
above). Comes with 14 affixed 25 cents 
stamps. VF.
Minimum Bid $15	 $50.

LEATHER MONEY
140. 1964 COIN O’RAMA.
Issued by the Edmonton Coin Club (now 
called Edmonton Numismatic Society) 
for the Second Edmonton COIN O’RAMA, 
October 10, 1964. Leather with printing on 
both sides. $1 Canada Buck denomination.
Minimum Bid $1	 $5.

GASOLINE RATION 
COUPON
141. Canadian Gasoline Ration 
Coupon.
Valid January 1 to March 31, 1943. 
Perforated and still intact. Good for one 
unit of graded gasoline. Fine, but bottom 
right corner missing.
Minimum Bid $1	 $5.

NUMISMATIC BOOKS
142. Prices we will pay for Coins of 
Canada, U.S.A. and Newfoundland.
Issued by legendary Regina coin dealer 
and variety specialist Hans Zoell, this 
Phila-Coin Co. catalogue is Volume 3 and 
dated 1956-57. 24 pages plus card covers. 
AU. Comes with Phila-Coin Co. envelope. 
From the Georg Manz Senior Collection.
Minimum Bid $1	 $5.
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143. Canadian Provincial 1858-1859 
Copper Cents.
Published by Bert Koper of Park Coin Shop 
in Winnipeg. Illustrates 62 date varieties. 
Not dated but we estimate it’s from the 
late 1950s or early 1960s. 8 pages plus 
card covers. From the Georg Manz Senior 
Collection.
Minimum Bid $1	 $5.

144. Coins, Tokens and Medals of 
the Dominion of Canada by Alfred 
Sandham.
Sandham’s 1869 treatise has been 
reprinted by the Canadian Numismatic 
Publishing Institute of Winnipeg in 1962. 
72 pages plus card covers with many 
illustrations. Near new condition. From the 
Georg Manz Senior Collection.
Minimum Bid $5	 $25.

145. Tokens of Quebec.
Written by Fred Bowman, legendary token 
collector and attributor, published by the 
Canadian Numismatic Research Society 
in 1972. Signed by the author to Cec 
Tannahill, former president of the CNA. 88 
pages plus card covers.
Minimum Bid $10	 $25.

146. Coins of Canada.
Fourth Edition, written by J.A. Haxby and 
R.C. Willey, edited by Don Wainwright. 
1982 issue, has 192 pages plus card 
covers. Signed by R.C. Willey, one of 
Canada’s leading numismatic researchers 
and historians.
Minimum Bid $5	 $15.

147. The Decimal Coinage of Canada 
and Newfoundland.
Written by Fred Bowman in The 
Numismatist March 1947, this edition has 
been reprinted from the original. 24 pages 
plus card covers. From the Georg Manz 
Senior Collection.
Minimum Bid $5	 $20.

148. 1957 Newfoundland Coins, 
Tokens & Currency Catalogue.
Part II of the Canadian Coin Catalogue 
written by Neil Carmichael, Second Edition. 
12 pages plus card covers. From the Georg 
Manz Senior Collection.
Minimum Bid $2	 $10.

149. The Star Rare Coin Encyclopedia 
and Premium Catalog.
Published by The Numismatic Company 
of Texas, this 35th Edition was written 
by B. Max Mehl in 1931. 208 pages plus 
card covers. From the Georg Manz Senior 
Collection.
Minimum Bid $5	 $25.

150. Coin Collectors Twentieth Annual 
Catalog.
Published by Tatham Stamp and Coin Co. 
in 1944. 28 pages plus card covers. From 
the Georg Manz Senior Collection.
Minimum Bid $2	 $10.

COIN SUPPLIES
151. Uni-Safe 60 pocket coin stock 
book.
Room for 60 coins in 2X2s. Near new.
Minimum Bid $2	 $10.

152. Magnifying Sheet.
Large 7” X 10” magnifier. New.
Minimum Bid $1	 $5.

153. Capital Plastics silver dollar 
holder.
With room for 20 silver dollars. Scarce. 
From the Georg Manz Senior Collection.
Minimum Bid $5	 $25.

154. Wooden coin tray.
With room for 70 coins in 2X2s.
Minimum Bid $2	 $10.

END OF SALE
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Terms and Conditions of Auction
Important: Bidding in this auction constitutes full acceptance by the bidder of all the 
terms and conditions as stated below.

The Auction: The auction will be held in conjunction with the Regina Coin Club’s Fall 
Show. The auction will be held in Room LR-2 of Western Christian College, 4400 Fourth 
Avenue, Regina on Saturday October 18, 2008 at 7:00 pm. Lots can be viewed in the 
WCC Gymnasium from 11:00 am to 6:00 pm on the day of the sale. Some lots can be 
viewed on George Manz Coins web site: www.georgemanzcoins.com.  Please ask to be 
emailed scans that are not illustrated in the catalogue.

Bidding Procedure: All values are listed in Canadian dollars. Bids can be placed in 
person at the auction, by mail, email, or phone. All phone bids (306) 352-2337 must 
be confirmed in writing on the bid sheet that must reach George Manz Coins by no 
later than Thursday October 16, 2008. Lots will be sold to the highest bidder. In case of 
identical bids, the earliest received bid will have priority. No “unlimited” or “buy” bids 
will be accepted. No bids will be allowed that are below the minimum bid or reserve bid. 
Advances in bidding are determined by the auctioneer. In the event of a dispute between 
bidders, the determination of the auctioneer is final. Bidding will proceed at a rate of 
approximately 100 lots per hour.

Estimates: Estimates represent our best professional opinion of what lots are likely to 
sell for on the open market. Estimates for Canadian coins, tokens and paper money are 
from Canadian Coin News Trends, various Charlton Standard Catalogues, Canadian Coin 
Dealer Newsletter Retail Price Guides, Cornwell Report Valuation Guides as well as the 
opinion of George Manz Coins. Foreign coin values are from Krause-Mischler Standard 
Catalogue of World Coins and other reputable sources, as well as the opinion of George 
Manz Coins.

Purchaser’s Commission: There is no purchaser’s commission in this auction, so bid 
accordingly.

Payment: Payment by cheque, money order or cash only. For floor bidders, payment in 
full must be made on Saturday October 18 or Sunday October 19. Mail, email, or phone 
bidders must make payment in full by no later than November 19, 2008.

Sales Taxes: No taxes will be collected for delivery outside Canada. Taxable items 
delivered to NB, NF or NS will be charged 13% HST. All taxable items delivered to the 
rest of Canada will be charged 5% GST. All taxable items delivered to Saskatchewan will 
be charged 5% PST.

Shipping: All lots not picked-up after the sale will be shipped to their purchasers. A 
minimum of $12 will be charged for shipping in Canada. To the United States, the charge 
is a minimum of $18. To the rest of the world, the charge will be a minimum of $40.
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Charlton Catalogue Numbering System: The use of the Charlton Catalogue 
Numbering System is used to assist bidders and remains the sole property of Charlton 
International Inc.

Return Policies: Third-party certified coins (by ICCS, PCGS, NGC etc.) cannot be 
returned for reason of a bidder’s disagreement with the grading. Grading disputes should 
be taken up with the appropriate grading service. For paper money, all sales are final 
with no return privileges. There will be a five-day return privilege only for absentee 
bidders for coins, tokens, and medals that are incorrectly described. They must be 
returned in the exact condition that they were sent, complete in their original unopened 
holder. No returns for floor bidders.

Account Settlement: For well-established clients, your lots are shipped when your 
cheque is received. For new or infrequent clients, your cheque must clear before 
shipping your lots.

Consign Your Lots to  
George Manz Coins Auction #6 - April 2009

Among the highlights will be consignments from the Roy Miller Collection, the Georg 
Manz Senior Collection, and other properties.

We welcome consignments for this prestigious auction.  

Our professional and comprehensive service guarantees you reach the best possible 
price for your valuable collections.

The deadline for consignments is December 31, 2008.
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BID SHEET
											           BIDDER NO:	
George Manz Coin Auctions
Box 3626 Regina SK S4P 3L7 Canada

(306) 352-2337 	 george@georgemanzcoins.com	  	 www.georgemanzcoins.com

GST No. 89538 9617 RT0001

Date_______________		  Auction No. 5			

Name____________________________________	

Address__________________________________

City__________________________	 Prov________	 Postal Code____________

Phone (H)_________________________

Phone (W)_________________________

Email____________________________________________

There is no buyer’s fee in this auction, so bid accordingly.

All lots sold to Canadian residents will be charged 5% GST or 13% HST where applicable. All lots sold to 
residents of Saskatchewan will be charged 5% GST & 5% PST. There are no taxes levied for lots delivered 
outside Canada.

I agree to immediately remit payment in full for any and all lots I purchase including all applicable taxes. I 
have read and agree to abide by the Terms and Conditions as stated.

_____________________________
Signature (bid sheet must be signed). Phone bidders must mail a copy of the Bid Sheet.

Please enter my bids in your current auction.

All bids to be made in even Canadian dollar amounts. Please submit bids early. 

Lot No.	 Bid		  Lot No.	 Bid		  Lot No. 	 Bid		  Lot No.	 Bid

Please recheck your Bid Sheet. We cannot assume responsibility for errors in either amounts or 
lot numbers entered. 
Thank you.


